Gymnasium Kl 10a MName:
Mathe Kl-Arbeit Nr. 5 Wahrscheinlichkeit G‘, A E

Hilfsmittel: TR 12 b bheinlich viel Glock |
* Angebot: Aufgabe 4 odler 6 (zur Auswahl) |

1.

4*,

Bei der 11er-Wette im Fullballtoto sind 11 Spielpaarungen zu tippen. Fiir jede Spielpaarong giff e
3 Maglichkeiten: | bedeutet Sieg der Heimmannschafl, 0 Unentschieden, 2 Sieg der Gastaannichaft
a) Wieviele Moglichkeiten fiir die 1 ler-Wette gibt es 7

b) Eine 1ler-Wette kostet 1 Euro Wieviel kosten 10% Prozent aller moglichen 1 ler-Wen=" -

Ein Glucksrad wird zweimal gedreht und dabei die Farbfolge beobachtet.
Die Ergebnismenge enthilt dann 9 Elemente, wie das Schema des Baumdiagramms zc:iH’

a) Trage die Ereignisse der jeweiligen Ergebnismenge in die [ | des Baumdiagramms ein

b) Ergéinze die Wahrscheinlichkeiten an den einzelnen Pfaden (Eintrag in die O der Grafik) umd nenne dann
fiir alle Elementarereignisse {rr}, {th}, {rg}. ... die Wahrscheinlichkeiten (Erstelle eine T oeile jnx -eft).

c) Berechne die Wahrscheinlichkeiten fiir folgende Ereigmsse (ins Heft):
Ac= _zwei Felder gleicher Farbe" B:= ungleiche Farbfelder”
C:= .kein rotes Farbfeld dabei®. r

r 5

Danina schreibt die einzelnen Buchstaben des folgenden Satzes auf jeweils eine Karte:
MIT FLEISS EIN PREIS

a) Danina wirft alle Karten in eine Urne.

Philipp zieht eine Karte, Mit welcher Wahrscheinlichkeit wird dies ein *8" sein 7

b) Nun nimmt Danina 1&:'; Urnen und wirft die Karten von MIT, dann FLEISS, EIN ad FRE(S in jeweils
eine Urne, Kathrin wihit zunichst eine Urne und zieht dann eine Karte. Mit welcher Wesscie—_ceit zight
sie nun ein "8" 7

¢) Mirjam hat gespickt und kennt die Urne, in der ,PREIS" steckt. Sie wihit diese.
Mit welcher Wahrscheinlichkeit zieht sie ein "§"?

d) In welche Urne solite Paul greifen, um mit groBter Wahrscheinlichkeit ein "S® zu erw-sches
Mit welcher Wahrscheinlichkeit muB er rechnen? r lg

Mit welcher Wahrscheinlichkeit hat ein Ehepaar vier S6hne und eine Tochter, wenn die Wahrs: ~~:chkeit fiir
eine Jungengeburt P(A="Junge") = 0,546 ist 7 .
wiw.klqssenarbeiten.de



&, Ein Laplace-Wiirfel wird 2-mal geworfen.
a) Mit welcher Wahrscheinlichkeit wird genau ein Sechser dabs sesr - :um empfohlen!)

b) Der Wiirfel wird 4-mal geworfen. Mit welcher Wahrscheinhichkesr =~ -eint kein Sechser?
c) Der Wilrfel wird 6-mal geworfen. Mit welcher Wahrscheinhchkes :: nindestens ein Sechser?

-’-" d) Wie oft muss ein Witrfel mindestens geworfen werden, dar—: mr =+ Wahrscheinlichkeit von mehr als 51%
mindestens ein Sechser erscheint!
Far 1) Formuliere eine Ansatziun)gleichung und lose mittels einer ;zbedliz-. - :n Versuchsberechnung

2) Zusatz, nur fir Spitzenkopfe (!!): Formuliere eine Ansatz(u- sgles.2: - und lose direkt rechnerisch’
iz

6*, Mit welcher Wahrscheinlichkeit haben 7 Schiller alle an verschisdene  chentagen Geburistag, wenn die
Waochentage als gleichwahrscheinlich angesehen werden? Gib ce W 2—- zinlichkeit in Prozent an!
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Aufgabe 4
Ldsung:(0,546*0,546*0,546*0,546)*5 =0,2017 =20,17%

Ergebnis: Die Wahrscheinlichkeit betrégt 20,17%
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